

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Sraz „žabích“ obcí v hornickém duchu

Pomáhali aktivní pracovníci šachty i emeritní ředitel Divize 60 VVÚU

ŽABEŇ – V tuzemských Žaboklicích, Žabovřesích, Žabonosích a Žabovřesích nad Ohří, slovenských Žabokrekach či Žabokrekach nad Nitrou i polské vesnici Żabia Wola si dokážou – byť s určitou nadsázkou – udělat obrázek o havířském pracovním dni. Pomohla jim k tomu návštěva hornické Žabně na Frýdecko-Místecku, kde se uskutečnil jedenáctý ročník setkání „žabích“ obcí.

„Dělali jsme i soutěž s hornickou tematikou. Nejprve si soutěžící v posteli zdřímli před ranní šichtou; některým jsme museli připomínat, že i havíř se jako slušný člověk zouvá. Pak budík; to jsme jim říkali, že je po čtvrté ráno, a cesta na autobus třiatřicetku, popřímou linku na šachtu. Převléct do fáraček, helmu na hlavu, kýbl do ruky a do baně,“ popisoval paskovský elektrikář Radim Karásek. „Pěšky do kopce, sfárání dolů a už fedovali lopatama uhlí. Po šichtě fáračky dolů, umýt – to nám neprošlo, aby museli do bazénku celí, nohy prý stačí – a na jedno. Po vypití krýgl nad hlavu...“ pokračoval báňský záchranář Jaroslav Tománek, jenž stej-



Setkání obcí s žabičkou v názvu či znaku bylo v hornickém duchu.

8

obcí s žabičkou v názvu či znaku si dalo sraz už po jedenácté, tentokrát v Žabni.

ně jako Karásek pracuje na Dole Paskov. A jelikož oba v Žabni rovněž bydlí, stali se součástí týmu připravujícího setkání „žabích“ obcí.

„U nás se konalo poprvé. Protože jsme v dobývacím prostoru Dolu Paskov, pojali jsme ho po havířsku. Podpořila nás Nadace OKD a ze šachty nám půjčili šachťákovou výzdobu,“ řekl starosta David Hejneš.

Účastníci navštívili i muzeum na Landeku, zde byl odborným garantem Jaromír Tušil, emeritní ředitel Divize 60 – Strojírenská výroba Vědecko-výzkumného ústavu uhelného (VVÚU).

Radek Lukša



Radim Karásek a Jaroslav Tománek asistovali při havířské soutěži.

Krásná hlásila o prázdninách pořád plno

V červenci a srpnu se tady vystřídalo okolo dvou set dětí

KRÁSNÁ – Stabilním prázdninovým návštěvníkům letos neuniklo další vylepšení turistické základny Domu dětí a mládeže (DDM) Orlová v beskydské obci Krásná. Táborníci, kterých se zde v průběhu července a srpna vystřídalo v pěti turnusech kolem dvou stovek, nemuseli sedávat na „kadi-budkách“ a také hygienu měli v kulturnějších podmínkách, v novém.

„Zmizela stará dřevěná bouda se sociálním zařízením, jejíž součástí bývaly ještě done-



Nové WC, sprchy i umývárna.



Stany s podsadou, v nichž táborníci spávají, pomohla pořídit také NOKD.

dávna suché záchody,“ popisoval Adam Bura, vedoucí přírodovědeckého kroužku DDM Orlová, jenž s přibližně čtyřicetkou městských dětí zavítal do Krásné o prázdninách na první turnus a absolvoval s nimi necelé dva týdny pobytu zaměřeného zejména na poznávání přírody, ale i turistiku.

„Naše turistická základna vybudovaná z bývalé malotřídky prochází podstatnými úpravami a modernizací v posledních letech právě díky

Nadaci OKD,“ pokračovala ředitelka DDM Jana Šertlerová s tím, že po přírodovědcích byl na Krásné třinecký soubor písni a tanců Ostravice a prostor dostaly i tábory v režii středisek volného času Frenštát pod Radhoštěm a Budišov nad Budišovkou.

A DDM Orlová patřil pobyt poslední, při němž volejbalisté z tohoto hornického města ocenili hřiště zrekonstruované rovněž díky grantu z těžařské nadace. „O prázdninách jsme tady prostě měli stá-

“**Vybavení kuchyně a jídelny, dvacítku stanů s podsadou, volejbalové hřiště a sociální zařízení – to vše mají díky těžařské nadaci!**“

le plno. Není žádným tajemstvím, že kvalitnější sportoviště i nové sociální zařízení se sprchami zvýšily zájem o naši základnu v krásném prostředí s čistým vzduchem,“ prohlásila Šertlerová.

Radek Lukša



Sociální zařízení je kulturnější.



René Zeman coby Gandalf, uprostřed v červeném klobouku.

TECHNIK Z KOKSOVNY POŘADÁ DĚTSKÉ TÁBORY

René Zeman zařídil příjemnější prázdnin ze Srdcovky podruhé

VRATIMOV – Dávno předtím, než René Zeman vystudoval „báňskou“ a stal se technikem v OKK, Koksovny, začal jezdit na letní tábory nejprve v režii Domu dětí a mládeže Vratimov, a poté zdejšího občanského sdružení Věnujeme se dětem (VSD). Dělal instruktora, vedoucího oddílu, nakonec vedoucího hlavního. A v této pozici už dvakrát zpřijemnil dětem pobyt díky Srdcovce!

„Ve vratimovském DDM působím dlouho, navštěvoval jsem ho už jako školák a od osmnácti let zde vedu taneční kroužky pro děti. Táborů pro děti z Vratimova a Ostravy se účastním asi od pětadvadesátého roku. Na starosti mám i jejich programovou náplň,“ líčil pětaticetiletý syn důlního elektrikáře na Čelbách původní šachty v Paskově a absolvent Fakulty metalurgie

a materiálového inženýrství na VŠB-TU.

S minigrantovým programem Nadace OKD se Zeman, specializovaný na chemii a technologii paliv, seznámil už po více než deseti letech na postu technika Uhelné služby v OKK, Koksovny. „Ve sdružení VSD, v němž jsem předsedou, jsme samozřejmě měli radost z těch dvakrát přidělených korunek, ale stejně největší radost z toho nakonec měla děcka,“ podotkl Srdcař.

Tábory VSD jsou dobrovolnickou záležitostí; na jejich organizování se podílejí samotní členové sdružení, ale i někteří Zemanovi kolegové z koksovny. „Jen ta předtáborová příprava zabere přibližně stovku hodin, pak následuje účast na samotném pobytu, nakonec bourání a uzavírání tábora. Ale za spokojenost a úsměvy dětí to opravdu stojí!“ doplnil s tím, že letos na přelomu července a srpna se bavilo v Jablunkově-Návsi na pět desítek dětí. **uzi**

POBYT OČIMA ÚČASTNÍKA

Na začátku tábor navštívil Gandalf s trpaslíky a požádal děti (Hobity) o pomoc pro získání pokladu, který byl v držení draka Šmaka. Všichni se společně s chutí vydali na strastiplnou cestu za pokladem, který nakonec získali a draka Šmaka přemohli. Bolístka a klíšata měla opět na starost zdravotnice Kačka. Vydatnou stravu v kuchyni připravovali Péťa s Dodošem a zásoby jim dovážel Tomáš s Čočkou. O skvěle nabitý program a hry se postarala zkušená programová vedoucí Míša spolu s dcerkou Viktorou (a pejskem Amálkou). Noční pohodu a jistotu zajišťoval Lubošek jako noční hlídač. Na několik dní nás také navštívila Zuzka

alias Galadriel s Vladkou, a holkou pro všechno byla třetka Lucie. No, a vše zastřešoval a měl na povel Renda, který se opět jako správný hlavní vedoucí míchal do všech táborových funkcí. Zahráli jsme si spousty her v lese, na přilehlé louce i v areálu táborové základny. Protože nám počasí přálo a vedro bylo opravdu veliké a zmáhající, tak jsme navštívili nedaleké koupaliště, kde byl velký tobogan a lanová dráha. Večer jsme se scházeli u táboráku nebo na diskotéce, zahráli si vědomostní hry, noční bojovky a nechyběla ani táborová Partička. Takže opravdu jsme se vůbec nenučili a užili si spoustu her, zábavy a srandy!



Letní prázdninový tábor sdružení VSD v Jablunkově-Návsi.